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Correction de I’épreuve de mathématiques ( bac Science expérimentales)

Session de controle 2018

Exercice n°1 :
De quoi s’agit-il ?

e Pro

e Droites et plans de I’espace
e Sphére, positions relative d’une sphére et d’un plan
e Volume d’un tétraédre

-1 -1
1. a. Qna AB| 3 |et AC| -1 | donc
-1 1
2
ABAAC = i— j+ k=2i+2j+4k ainsi ABAAC| 2
-1 1 -1 1 3 -1
4
2 -2 1 1
b. Ona ABAAC| 2| et All 0 | donc Vzg‘(,TBAE).E‘:E|—4—8|:2
4 -2
2
2. Puisque ABAAC| 2 |vecteur normal a P donc P:2x+2y+4z+d=0
4

Ona C(O;O;Z)EP donc d=-8 ainsi P:x+y+2z—4=0

a. Ona M(x;y;2)€S & X +y*+2°+2x—2y+2z-8=0 &

11

x+1) =1+(y—-1)" =1+(z+1) -1-8=0 o (x+1)" +(y—1)" +(z+1)

donc S est la sphere de centre | et de rayon 11

~1+1-2-4
b. Ona d(/,P :|—:\/g<\/11 donc PNS est un cercle de rlayon
(1.P) Vi+1+4

t=J11-6-=.J5

c. OnaBeP et CeP et puisque 0° +4°+0°+2x0-2x4+2x0-8=0 donc Be S
et puisque 0° +0%+2° +2x0-2x0+2x2-8=0donc Ce S de plus

BC=+/(~4)" +2* =2/5 donc [BC] est un diametre du cercle (¢) et ainsi

H=B*C d’ou H(0;2;1)
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M(1-a;1+a;1—-a)

1-a

Xy, —1l=—-a
4. a. Ona AM=0aAB equivauta Jy,, —1=3a équivauta <y, =1+3a ainsi

z,—1=-a

1-a

b. ona BM|3a—-3| et CM| 1+3a |d’ou

Xy, =1-a

z,=1-a

o
o

Exercice n

2 :

De quoi s’agit-il ?

e Résd
e Com

1. a. On

b. On

|

Yo =

x.>0

NE Ay

na E€(AB)N(g) @{

Iplexe et géométrie

L |
L

v

AE=aAB

-3 — 3
hinsi a=— d’ou AE:—3AB
11 11

na V'=—|(AE A AC).Al|=—| —ABAAC | A
6 6\ 11

a OP=|P|=v2+1=1/3 d'ou P&(C)

e
BE.CE=0

BMfM=(1-a)’ +(3a-3)(1+3a)—(1-a’) =110’ -3-8a=(a—1)(11a+3)

{E:a/ﬁ

(a—l)(lla+3):0<:>

lution d’une équation du second degré dans C

- 21378 nac) 2 [ 2v
11| 6 |

AE =aAB

a=1 oy

bour a=1 on a E(0;2;0) or puisque H(0;2;1) donc HE=1#+/5 d’ou E¢ ()

et P€(C) donc Pe(C)NA:y=1 avec x, >0 d’ou la congtruction

-4

wwWw arandoprof net


grandprof.net
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grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

a (ia\a)z(ﬁa)+(o’"p,?a)[zﬁ]Eam[zz]zza[zz]

b. Ona Qe(C') donc |g|=3 et puisque arg(q)z(ﬁ)[Zﬁ]EZa[Zﬁ] d’ol g =3

c. On

d’'qu

Or

-

o

ajnaMl £ » M, -£ , M, £ et M, -2
2 2 2 2

\ U

ap’ =(«/§e“”)2 =3e'** =q donc qz(\/5+i)2 =2+42i\2 -1=1+2i\/2

. Ona A=64-4x16X9=-512 d'ol &=iv512 =16+/2i
,8-16i2 1 2, 8+16i2 1 2, . . ¢
Uz'=————=—-ji— etz'=————=—+i— dol z'=— ¢
32 4 2 32 4 2 4
pose Z =2

a z solution de (E') équivauta Z°—8Z+9=0 équivaut a Zz% ol

2 e -
guivauta z> = Pl ouzz=P _|P
2 4 2

A . p
Bquivaut a z:E ouz=-—

2
Conclusion : S :{B;—g;g;—g}

Q

bt 7' =—

D

N
Il
ol

b. Ona M, *M,=M,*M, et
MM, =M,M, =|P| donc M,M,M,M

est un rectangle

4
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Exercice n°3:

De quoi s’agit-il ?

e Utiliser un graphique

e Fondtion en exponentielle ( limites, variations, branches infinies)
e Calcyl d’aires
e Fongtions primitives
2
x+1
A. 1. a] Ona lim f(x)= lim [(X+1)2—xe"}: lim x[( ) —e"}:+oo
X—>—co X—>—oo X—>—o0 X
2 2
X x+1) —xe” x+1
Opa lim M: lim L: lim [u—ex}:—w
X ¥ X——o0 X X—>—c0 X
donc (Cf) admet au voisinage de —e une branche parabolique de dirg
(0.4)
2
x+1 X
b. Ona lim f(x)= lim [(x+1)2—xex}= lim x{( - ) —e—:lz—o
X—>+oo X—>Foo X—>o0 X X
2 2
X x+1) —xe” x+1 x
Ona lim M: lim L: lim x{#—e—]:—m
X—>teo ¥ X—>Foo X X—>+oo X X
donc (Cf) admet au voisinage de +eo une branche parabolique de dire

)

bction

pction

<In2

2. 4. f estdérivable sur R et ona pourtout réel x ,
f'(x):Z(x+1)—e"—xe":2(x+1)—e"(x+1):(X+1)(2—ex)
b. f'(x)=0 & x=-1oux=In2etona2-e*>0 & e* <2 & X
d’ou X —oo -1 In2 too
x+1 - 0 + | +
2—e” + + 0 —
£(x) -~ o0 + o -
oo 1+(In2)’
f(x) \ _1/
e
3. a. Ona f'(0)=g'(0)=1et f(0)=g(0)=1dou T:y=x+1
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b. Puisque (I') est au dessus de (A) donc e* —(x+1)>0 pour tout xe R
autrement : Soit h:x—e*—(x+1) , xeR X | =e° 0 Ao
- \ N . h'(x) - 0 +
h est dérivable sur R , etona h'(x)=e"—1 d’ou
h(x)=e ~(x+1)20 R I~
D’ou h(x)=e*—(x+1)=0 pour tout xe h(x
(%) .
Pour tout xe R eX—f(x)zex—(x+1)2+xex=(X+1)(ex—x—1)
H. Pourtout xe R, (x+1)—f(x):xex—xz—x:x(e"—x—l)
d Pourtout xe R, ex—f(x):(x+1)(ex—(x+1))=0 & x=-1 ol x=0 d’ou

X —o0 -1 0 oo
e*—f(x) - 0 + +
Conclusion : T" au dessous de (Cf) pour tout xe ]—oo;—l[
I" au dessus de (Cf) pour tout x€ |-1;+o<[ \ {0}
I" coupe (Cf) aux points (—l;e_l) et (0;1)
Pour tout xe R, (x+1)—f(x):x(ex—(x+1)):0 & x=0 d'oy
X —oo 0 +oo
(x+1)—f(x) - 0 +

Conclusion : A au dessous de (Cf) pour tout xe€ |—o;0|

A au dessus de (Cf) pour tout x€ ]0;+<>o[

T coupe (Cf) au point (0;1)

c(f)

-4 -3 -2 / 1
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6. Ona

0
A=[ (o= (x))ox= jzw{z}
-1

L ~
e 3 e 3

Exercice nl4:

De quoi s’agit-il ?

e Utiliser un graphique
e Fongtion Q/_
e Suites U, =f(un) ( monotonie, résonnement par récurrence , absurde

convergence )
1. Soit M(x;y)e \{O}

Ona Me(C)N(D) & {g(x):x @{(‘/ﬂ:x ox=4ox=3a

x>0 x>0
dou =34

a. Onauy=4,u=Ff(4)=1,u,=F(1)=2 et u,=f(2)=+2 dopc
u, <uy <u, <u,

b. Montrons par récurrence que pour tout ne N, u, >0
Pour n=0onau,=4>0

Soit ne N , on suppose u, >0 et montrons que u,_,, >0

Ona un+1=f(un)=i>0

N

Conclusion : pourtout ne N, u_>0

1
c. Soit neN ,siu_,, <u, alors 0<,/u , <./u, dol = —— ainsi

e

2 2
\/_ Tdonc u,,=
d.
Puisque si u,,, <u alorsu_ ,,=>u_, donc (un)n’est pas décroissante
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1

I,

donc d’ou u,

Etsiu <u . alors 0<./u <

n+1

\/_

donc (un ) n’est pas croissante
Conclusion : (u,) n’est pas monotone

3. Pour tout xe |0;+[ ,

f2)_ 2

o SUL,

Y
N

£0 £(0)
J\J\}_JK&J_ 2 VI—\JV
\Vx

a. Pourtout neN, g(vn):f(f(u2n+l)):f(u2n+2):u2n+3 =Von
g(Wn) f(f(UZn)):f(u2n+1):u2n+2 =W,

b. Montrons par récurrence que pour tout ne N, v, <v_ <o <

Soit ne N, on suppose v, <v,,, <a<w,,, <w,

montronsque v, , <v ., <a<w,,<Ww

n+1

ona 0<v, <v,, <a<w,, <w, et g croissante sur [0;+oo[ d

9(v,)<g(v,..)<g(@)<g(w,,)<g(w

conclusion : pour tout ne N, v <v_,

L)dou v, <v,,<a<
fasw,, <w,

Ona (v,) estune suite croissante et majorée par & donc con
vers (e [0;+o9[ et puisque v,,
g(¢)=/ équivauta (€{0;cr} et puisque v, >v,=1>0 d’ou /
l=o
Ona (w

vers (€ [0;+o0| et puisque w,,, =g(w, ) et g continue sur [0;

g(¢)=" équivaut a (€{0;c] et puisque et puisque 0<<w,

d’ou />0 donc /=«
limu,,

n—eo

I|m U,,,, = équivauta limu, =

n—>-+oo

2n+1

Pour n=0 ,0ona u, <u,<a<u,<u, d'ou vy <v, <a<w, <w

1 =g(vn) et g continue sur [0;+co

n) est une suite décroissante et minorée par & donc ¢

IV

n+1 n

pNC

<w

n+2 n+1

vergente
[ d’ot

>0 ainsi

onvergente

+oo[ d’ol

<w,=4
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